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Ata da 19ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 11 de abril de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos onze (11) dias do mês de abril do ano de 2016, às dezessete (17:00), no Plenário Cinco de 

Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do Vereador 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior, Tiago Ramos Vieira, Antônio Oliveira Braga, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, 

Valfredo Linhares Ribeiro, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Linhares 

da Ponte, Manoel Rodrigues da Silva, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Estevão Ponte Filho, 

José Sílvio Ávila Cunha, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Itamar Ribeiro da Silva e Christianne Marie Aguiar 

Coelho. AUSENTES: Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Antônio Cláudio Ferreira Gomes, 

Vicente de Paulo Albuquerque e Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. Ata da 18ª Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foi lida a correspondência: Of. nº 

11050/2016/SEC – Ref. Processo nº 2009.SOB.TCE.10892/14 – Tribunal de Contas dos 

Municípios – 28/03/2016 – Comunica Julgamento do Processo de Tomada de Contas Especial 

da Secretaria de Cidadania e Segurança de Sobral, relativa ao exercício financeiro de 2009, de 

responsabilidade do Sr. Francisco Carlos Francelino Mendonça. Foram lidos o Projeto de Lei 

nº 1979/2016 de Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva” (PT) - Denomina oficialmente a 

unidade de saúde, em construção na travessa Santa Clara, s/nº, bairro Parque Santo Antônio, 

Sobral-CE, de DR. AFFONSO WALTER MAGALHÃES PINTO; o Projeto de Lei nº 

1980/2016 de Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Denomina 

oficialmente de Inácio Sousa Lima, a quadra de esporte do bairro Barragem, distrito de Jaibaras, 

Sobral-CE; o Projeto de Decreto Legislativo nº 680/2016 de Antônio Oliveira Braga 



2 
 
 

“Galdêncio” (PDT), subscrito por: Paulo César Lopes Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar “Fransquinha do Torto”, Gerardo Jovani Romão “Gegê Romão”, Valfredo Linhares 

Ribeiro “Fredim”, Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva”, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká Linhares”, 

Gilmar da Cruz Bastos e Antônio Cláudio Ferreira Gomes “Cláudio Gil”, - Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense ao Major Carlos Eduardo de Sousa; o Projeto de Decreto Legislativo nº 

681/2016 de Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), subscrito por: Gerardo Jovani Romão 

“Gegê Romão”, Gilmar da Cruz Bastos, Antônio Cláudio Ferreira Gomes “Cláudio Gil”, 

Antônio Oliveira Braga “Galdêncio”, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” e Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Sra. Cláudia Moraes 

Pinto Moreira; e o Projeto de Decreto Legislativo nº 682/2016 de Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” (PSD), subscrito por Christiane Marie Aguiar Coelho (PT), José Itamar 

Ribeiro da Silva (PDT), Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB), Manuel Rodrigues 

da Silva “Emídio Silva” (PT), Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), Valfredo Linhares 

Ribeiro “Fredim” (PMDB), Gilmar da Cruz Bastos (PSB), Gerado Jovani Romão “Gegê Romão” 

(PMDB), Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT) e José Sílvio Ávila Cunha (PMDB) - Outorga o 

Título de Mulher Admirável Dinorah Tomaz Ramos, à senhora Eliane Maria Ribeiro. Foram 

lidas as indicações de Estevão Ponte Filho (PP) nºs 469/16 – Indica a pintura de faixas de 

retenção exclusivas para motocicletas, no semáforo da rua Othon de Alencar; 470/16 – Indica 

medidas emergenciais para a disponibilização do carro fumacê, para realizar a pulverização da 

rua Santa Teresinha, distrito de Aracatiaçu, haja visto os focos do mosquito transmissor da 

dengue, o Aedes Aegypti; 488/16 – Indica a manutenção da malha asfáltica na travessa Pe. 

Palhano, no bairro Alto do Cristo; 489/16 – Indica a pintura de faixas de retenção exclusivas para 

motocicletas, no semáforo da rua Larisman Torquato; 490/16 – Indica a troca das lâmpadas 

queimadas, a manutenção das luminárias dos postes e a colocação de lâmpadas brancas na 

extensão da rua Dom Lourenço, no bairro Alto da Expectativa; 498/16 – Indica a construção de 

uma passagem molhada na rua do Logradouro, no distrito de Aracatiaçu; 499/16 – Indica que 
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seja realizada, com urgência, a reforma e melhoria da passagem de pedestres, da Ponte sobre o 

rio Mucambinho, na rua Pintor Lemos, ao lado da creche José Lourenço da Silva, no bairro da 

Santa Casa; 500/16 – Indica a troca das lâmpadas queimadas, a manutenção das luminárias dos 

postes e a colocação de lâmpadas brancas na extensão da rua Maria Alice Barreto, no bairro alto 

da Expectativa; e 501/16 – Indica a troca das lâmpadas queimadas, a manutenção das luminárias 

dos postes e a colocação de lâmpadas brancas na extensão da rua Francisco das Chagas Barreto 

Lima, no Parque da Cidade; de Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB) nºs 

491/16 – Indica que seja feito recapeamento do asfalto na rua Maria Catunda, Nossa Senhora 

Fátima, Sobral- CE; 492/16 – Indica a construção de uma praça com parque infantil e academia 

de saúde na rua do Sucesso (entre o North Shopping e Palace Buffet), Dom Expedito, Sobral- 

CE; 493/16 – Indica a construção de uma passagem molhada ligando a travessa Adriano Dias à 

rua Dom Expedito, no bairro Dom Expedito; e 506/16 – Solicita, com urgência, redutor de 

velocidade na rua Mestre Assis Fernandes, rua da Gruta, Junco, Sobral- CE; de José Sílvio Ávila 

Cunha (PMDB) nºs 502/16 – Indica a pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para 

a rua da Maternidade do bairro Alto da Bela Vista, no distrito de Taperuaba; e 510/16 – Indica a 

pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para a rua da quadra do Lima, no bairro de 

Vassouras, distrito de Taperuaba; de Raimundo Carneiro Portela (PT), subscrito por: Manoel 

Rodrigues da Silva “Emídio Silva” e Gilmar da Cruz Bastos, nºs 503/16 – Indica estudos 

visando criação de um sistema onde os cidadãos sobralenses possam obter acesso a um site da 

Web “fala cidadão” para relatar a localização e gravidade dos buracos em vias públicas e outras 

prioridades da população; e 504/16 – Indica estudos visando criação de equipes tapa buraco nos 

bairros e distritos de Sobral; de Francisco Wellington Alves Vasconcelos (PSD), subscrito por 

Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká Linhares”, nº 505/16 – Indica a limpeza e roço na 

praça de esporte comunitária Gerardo Gabriel, que fica no cruzamento entre Av. B e rua 04, no 

bairro Cohab II, Sobral- CE; de José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” 

(PMDB) nºs 507/16 – Indica, com urgência, um levantamento técnico  para ver a viabilidade de 

implantação de sinalização horizontal e vertical com redutores de velocidade (tartaruga) para o 
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cruzamento das ruas Raimundo Rodrigues com Mariinha Paiva, no bairro Sinhá Sabóia; 508/16 

– Indica, com urgência, saneamento básico e pavimentação com pedras toscas (calçamento) para 

a rua João de Maria Linhares, no parque Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia; 509/16 – Indica, com 

urgência, saneamento básico e pavimentação com pedras toscas (calçamento) para a rua 

Vladimir Mont’Alverne, no parque Jatobá, bairro Sinhá Sabóia; 518/16 – Indica, com urgência, 

revestimento asfáltico para a rua Irmã Síria, no bairro Derby Clube; e 519/16 – Indica, com 

urgência, a construção de uma praça com parque infantil e academia de saúde na rua Itália, com 

rua Campo Grande na Várzea Grande- Dom Expedito, Sobral- CE; de Rodolfo Basílio Madeira 

(PDT), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos, nºs 511/16 – Indica a construção de uma praça para 

lazer no bairro Sumaré, por não haver tantas opções de lazer e divertimento; 512/16 – Indica um 

curso permanente dirigido às pessoas (motoristas) que transportam doentes para os hospitais de 

Sobral; 513/16 – Indica uma vistoria em todos os para-raios na cidade de Sobral; e 514/16 – 

Indica uma pista de skate no bairro Pedrinhas como modelo já existente ao lado da praça São 

João, ao lado do Supermercado Lagoa; de Adauto Izidoro Arruda (PMDB), subscrito por 

Tiago Ramos Vieira, nºs 515/16 – Indica a iluminação na rua da Ressurreição, bairro Domingos 

Olímpio, Sobral- CE; 516/16 – Indica a limpeza da rua e a podagem das árvores na rua da 

Ressurreição, bairro Domingos Olímpio, Sobral- CE; e 517/16 – Solicita a colocação de 

manilhas na rua Artemísia, bairro Sinhá Sabóia. Foi lido e automaticamente aprovado o 

requerimento nº 053/16 de Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” 

(PDT), subscrito por: Gilmar da Cruz Bastos, José Silvio Ávila Cunha, Gerardo Jovani Romão 

“Gegê Romão”, Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva”, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, Paulo César Lopes Vasconcelos e Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Torto”, – Solicita que seja encaminhado a este Poder Legislativo o resultado da 

auditoria do SAAE, realizada no corrente ano, referente ao período de 2011 a 2015. GRANDE 

EXPEDIENTE. Primeiro orador: Tiago Ramos Vieira. Agradeceu ao Secretário de 

Conservação e Serviços Públicos Jorge Vasconcelos Trindade por ter atendido às reivindicações 
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do Pastor Antônio Ibiapina, providenciando uma limpeza no local reclamado pelo Pastor. 

Também fez agradecimentos a algumas famílias que o têm recebido muito bem em suas 

residências. Lamentou alguns comentários que teriam sido feitos por um assessor do vereador 

Vicente de Paulo Albuquerque acerca de requerimentos refeitos pelo orador, fazendo em seguida 

denúncias de irregularidades envolvendo o assessor referenciado. Reportou-se a 

pronunciamentos feitos pelo vereador Gilmar da Cruz Bastos, em que ele afirmava conhecer 

todas as corrupções existentes nos Poderes Executivo e Legislativo Municipais, solicitando ao 

vereador para que faça as denúncias. Solidarizou-se com o vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, em que, segundo o orador, o edil encontra-se insatisfeito no grupo político do qual 

faz parte e frisou que o vereador merecia um tratamento melhor por parte de todos de seu grupo.  

Trouxe, em projetor multimídia, imagens da parede do açude de Patos, a qual está em situações 

precárias, e de algumas vias que estão muito ruins, dificultando a vida dos moradores que as 

utilizam. Foi aparteado pelo vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. Segundo orador: 

Gilmar da Cruz Bastos. Iniciou respondendo a cobranças feitas pelo vereador Tiago Ramos 

Vieira, que solicitou que o orador trouxesse as provas dos casos de corrupções de que disse ter 

conhecimento. Falou a respeito da nova direção do Departamento Nacional de Obras Contra as 

Secas – DNOCS, e que marcará uma audiência com o órgão para levar as mesmas reivindicações 

feitas ao ex-diretor do órgão. Informou a todos sobre o que fora tratado em audiência que teve 

com o Prefeito de Sobral no dia sete deste mês. Agradeceu a todos pela preocupação 

demonstrada com ele, quando foi divulgada uma notícia de que ele tinha sido vítima de tentativa 

de assassinato. Ressaltou que isso aconteceu no ano de dois mil e catorze, quando fez denúncias 

de roubo de gado e tráfico de drogas, armas e cargas, discorrendo sobre os fatos ocorridos à 

época. Por fim, destacou que principalmente a população dos distritos de Sobral está 

necessitando urgentemente de que medidas efetivas sejam tomadas para pelo menos amenizar o 

sofrimento pelo qual está passando. Foi aparteado pelo vereador José Itamar Ribeiro da Silva. 

Terceiro orador: José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Abordou sobre as estradas em alguns 

distritos de Sobral, as quais se encontram em péssimas condições de uso, ocasionado até mesmo 
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acidentes graves, dificuldades para o transporte de estudantes e de caminhões de lixo e ensejando 

ações criminosas. Trouxe, em projetor multimídia, as imagens dos pontos críticos dessas 

estradas. Lamentou o atraso do Poder Executivo no atendimento às indicações e requerimentos 

dos vereadores no sentido de resolver ou amenizar esses problemas. Informou sobre a visita que 

fez à Assembleia do Estado do Ceará e à Câmara de Fortaleza, em que tratou da concessionária 

de energia elétrica Coelce, da qual estão fazendo muitas reclamações em virtude de deficiências 

na prestação de seus serviços. Falou de irregularidades existentes em processos do Detran e das 

altas taxas que estão sendo cobradas por esse órgão. Quarto orador: José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina. Reportou-se a problemas trazidos pelos vereadores Gilmar da Cruz Bastos e José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior, enfatizando que seriam adequadamente resolvidos se houvesse 

uma secretaria de manutenção específica na Prefeitura. Tratou do lixo acumulado nos distritos, 

ocasionado pela má gestão dos responsáveis pelo recolhimento. Comunicou que, em resposta a 

uma solicitação feita para criação da sua própria emissora de rádio, a Câmara de Vereadores de 

Sobral recebeu um ofício da Câmara dos Deputados solicitando um projeto técnico a ser enviado 

até vinte três de junho. Também comunicou que serão pagos, no dia dez de julho, cinquenta por 

cento do décimo terceiro salário a todos os funcionários da Câmara. Fez uma rápida explanação 

acerca das contas desta Casa nestes primeiros cem dias à frente de sua gestão no corrente ano, 

destacando a transparência nas licitações e nas concessões de diárias, comparando alguns dados 

evolutivos em relação a períodos anteriores. Trouxe informações a respeito do concurso público 

para preenchimento de cargos efetivos da Câmara, o qual, segundo o orador, foi reconhecido por 

sua lisura e transparência em todas as etapas, recebendo inclusive declaração de excelência do 

Ministério Público. Por fim, ressaltou seu compromisso em exercer seu papel de Presidente com 

impessoalidade e sempre visando a dar totais condições para que todos possam exercer suas 

funções de representantes do povo.  ORDEM DO DIA. Foram aprovados, em Primeira 

Votação, o Projeto de Lei nº 1877/2015 de José Itamar Ribeiro da Silva (PDT) - Denomina, 

oficialmente, de Colégio Sobral Experimental de Tempo Integral e Ensino Fundamental 

Francisco das Chagas Costa o colégio a ser edificado no Distrito de Rafael Arruda, em Sobral; o 
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Projeto de Lei nº 1910/2015 de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) - Denomina oficialmente de 

Colégio Sobralense de Tempo Integral Professora Elda Cavalcante Lima, no Distrito de Bonfim 

e dá outras providências; e o Projeto de Lei nº 1971/2016 de Francisco Hermenegildo Sousa 

Neto (PMDB) - Denomina oficialmente de Colégio Sobralense de Tempo Integral, em 

construção, no Distrito de Patriarca- Sobral, de José Peregrino de Vasconcelos. Foram 

aprovados os requerimentos de Estevão Ponte Filho nºs 026/16 – Requer informações sobre o 

projeto de edificação e o início das obras da quadra de esportes, no bairro Novo Recanto, tendo 

em vista a mesma não ter iniciado; e 027/16 – Requer informações sobre o atual estado do 

projeto de edificação e justificativa da parada das obras do CSF da Estação, tendo em vista a 

mesma estar parada. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa. 

  

 


